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signaux & recevoir n’est pas trop grand. Il
se compose, le plus souvent, d’une bobine
extérieure et d’une bobine intérieure en
série ; la bobine intérieure peut tourner
autour d’un axe, ce qui permet de faire
varier la self-induction de I’ensemble.

La figure 8 indique un montage récepteur
avec variométre. On représente

se déplacant sur une génératrice dénudée
(fig. 1) ou au moyen de commutateurs (fig. 2).
En général, le couplage par capacités, s’il

* donne de bons résultats au point de vue

de la réception d’ondes de longueurs parfai-
tement . déterminées, n’est cependant pas
aussi efficace que le couplage par induction.
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L est bon de placer en déri-
vation sur le téléphone un
condensateur de 0,001 micro-

farad de capacité, de la maniére représentée
figure ci-contre. Ce condensateur offre un
chemin détourné aux courants de haute
fréquence qui auraient réussi & franchir le
détecteur ; ces courants ne passent pas ainsi
dans les téléphones, dont les enroulements
longs et fins présentent un obstacle considé-
rable & ces courants, qui passent, au con-
traire, facilement dans le condensateur.

Augmentation de la sélectivité

I lon ne veut recevoir que les ondes
d’une longueur bien déterminée ou
tout au moins les ondes dont la lon-

gueur est voisine d’une certaine valeur —
c’est-a-dire obtenir un systéme trés sélectif —
il.faut employer un couplage lache entre le

des dimensions de leur an-

tenne et qui veulent rece-
voir une émission particuliére,
ont intérét a4 construire une antenne dont
la longueur d’onde propre soit approxi-
mativement celle de la longueur d’onde du
signal & recevoir. Mais comment déterminer
la longueur propre d’une antenne?

Une regle empirique, qui donne d’assez
bons résultats dans le cas de l’antenne
normale composée d’une partie horizontale
et d’'un fil de descente, est la suivante :
ajoutez la longueur de Fantenne a la lon-
gueur de la descente. A ce premier total,
ajoutez la longueur de la connexion allant 3
la terre. Divisez le total ainsi obtenu par
deux et ajoutez & ce total le chiffre obtenu.
En multipliant ensuite par trois, vous obtien-
drez la longueur d’onde en métres. Si la
partie horizontale de l’antenne comporte
plusieurs fils,

tenne et le cir-
cuit du détec-
teur. On réali-
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